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ХАРАКТЕРИСТИКА РИЗИКІВ ПІДПРИЄМСТВ 

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА ТА ТУРИЗМУ 

 

Готельно-ресторанний бізнес є невід’ємною складова туристичної сфери, 

що швидко розвивається. Одним з найважливіших елементів діяльності 

готельного та ресторанного господарств та туризму є якість обслуговування. Від 

її рівня залежить фінансово-економічне майбутнє будь-якого закладу. Однак це 

майбутнє залежить від низки факторів, що супроводжуються певними ризиками. 

Тому існує необхідність в дослідженні ризиків, що впливають на успішне 

функціонування готельно-ресторанного бізнесу та туризму. Необхідно розуміти 

види ризиків, що можуть виникнути та як їх розпізнати завчасно. Відповідно 

актуальним залишається питання уникнення ризиків. 

Метою даної роботи є дослідження сутності ризику, його видів та впливу 

на діяльність готельно- ресторанного бізнесу та туризму. 

Стан готельної сфери впливає на розвиток індустрії туризму загалом, 

створення туристичних послуг, інші ключові сегменти економіки – транспорт, 

будівництво, зв’язок, торгівлю та ін. Таким чином, створення високоефек-

тивного готельного господарства відіграє важливе значення як один з пріори-

тетних напрямів структурної перебудови економіки України. 

Готельна сфера – це основна складова туристичної індустрії за обсягом 

матеріальних і фінансових ресурсів, кількістю зайнятих працівників, обсягом 

доходів у туризмі. Готельний сервіс містить цілий комплекс послуг для туристів 

і є ключовим чинником, що визначає перспективи розвитку туризму [1, с. 6]. 

Основними факторами впливу на фінансову діяльність підприємств готельно-

ресторанного бізнесу є ризики, які виникають у процесі їх фінансової діяльності. 

Ризик – це ситуативна характеристика діяльності будь-якого виробника, 

що відображає невизначеність її результату і можливі несприятливі наслідки  

у разі невдачі.  

https://orcid.org/0000-0003-3651-6490
https://orcid.org/0000-0002-7738-698X
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Основною небезпекою ризиків є неможливість їх виявлення. У момент 

прийняття управлінських рішень підприємства готельно-ресторанного бізнесу 

не можуть передбачити зміни, які відбуваються в зовнішньому середовищі. 

До специфічних ризиків готельного бізнесу вона відносить: ризик 

зниження заповнюваності номерного фонду, ризик загрози безпеки клієнтів, 

ризик загрози безпеки персоналу, ризик втрати репутації, ризик псування/втрати 

майна, ризик аварій в сфері житлово- комунального господарства та інші. До 

неспецифічних ризиків віднесено: ризики цінової конкуренції, економічні 

ризики, інвестиційні ризики, ризики зміни законодавства, ризики адміністра-

тивного тиску, ризики криміногенних обставин. 

Варто зазначити, що цінність і можливість управління ризиками макси-

мальна на початку функціонування об’єкта готельного господарства та 

зменшується ближче до його завершення. 

Перед тим, як почати планувати функціонування об’єкта готельної сфери, 

необхідно здійснити планування управління ризиками. Потім ризики необхідно 

ідентифікувати. Це дасть можливість провести якісний і кількісний аналіз цих 

ризиків. Як тільки цей етап циклу пройдено, можна спланувати заходи 

реагування на ризики, а потім і моніторинг і контроль над ризиками . 

У такому випадку планування управління ризиками – це процес визначення 

дій, які необхідно здійснити залежно від виникнення тих чи інших ризиків 

(позитивних і негативних) при управлінні готельними об’єктами [2, с.161]. 

Для створення ефективного плану управління ризиками функціонування 

готельно-ресторанного та туристичного підприємства рекомендують формувати 

його, виконуючи наступне: 

– методологія управління ризиками (які підходи будуть використані); 

– роль та відповідальність тих хто бере участь (хто за що відповідає, хто 

бере участь в ідентифікації ризиків, хто контролює виконання різних заходів); 

– бюджет для управління ризиками (скільки грошей закладається на 

ризики); 

– визначення показника, як часто проводяться тренінги з управління 

ризиками (як і де вони проводяться); 

– показники для розпізнавання настання самих ризиків; 

– класифікація ризиків; 

– матриця ймовірності прояву і впливу різних ризиків; 

– шаблони стандартних звітів. 

Настання ризику в готельній та ресторанній діяльності спричинює 

відхилення від намічених планів, зокрема у вигляді незапланованих витрат, 

збитків, або зменшення очікуваних доходів [3, с.258]. Готельно-ресторанний 

бізнес характеризується наявністю низки ризиків, що так чи інакше впливають 

на  функціонування об’єкта господарювання. Очевидно, що від визначення та 

планування ризиків залежить успіх підприємства. Також варто зазначити, що 

дана сфера зазнає впливу багатьох факторів. Найбільший вплив на готельно-

ресторанну сферу мають економічні та політичні. 
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ДІАГНОСТИКА ЗАГРОЗ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ІНДУСТРІЇ 

ГОСТИННОСТІ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 

 

Діагностика діяльності є важливою складовою управління  підприємством 

індустрії гостинності, вона  створює підґрунтя для прийняття управлінських 

рішень щодо забезпечення конкурентоспроможності, визначаючи та обґрунто-

вуючи їх напрями, характер та бажані результати. Однією із складових 

діагностики діяльності підприємства індустрії гостинності, є діагностика загроз, 

тобто визначення причин, явищ, подій, умов, які можуть перешкоджати 

досягненню цілей та завдань суб’єктів господарювання. Проте, дослідження 

наукових праць з цієї тематики показують, що питанню діагностики саме загроз 

не приділено певної уваги, існують різні, під час суперечливі, погляди на 

методичні підходи до як оцінки загроз, що обґрунтовується різноманітністю 

розуміння її змісту, так і до складу та структури процесу діагностики. Тому, на 

думку авторів, необхідним є формування методичних основ діагностики загроз, 

які, безперечно, будуть визначати можливість стабільного функціонування та 

розвитку суб’єктів підприємництва. 

Як свідчить дослідження практики функціонування вітчизняних підпри-

ємств, діагностика в умовах індустрії гостинності здійснюється переважно 

елементна (не враховуються у комплексі взаємозв’язки між усіма сферами 

діяльності), непослідовно (щоразу має інший характер), непродумано (не 

застосовуються єдині принципи та підходи), хаотично (не враховуються 

закономірності та попередній досвід) тощо. Ключовою проблемою неефективної 

діагностики в умовах вітчизняних підприємств індустрії гостинності є відсут-

ність системності у цій сфері, що не дозволяє охопити все багатоманіття об’єктів 
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